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Pearrocarriles

Al comentar gyer ligeramente el interesante discurso del a&efor
Valdés Vergara,sobre la situacidn econbmica de los Ferrocarriles desl
Estado,haciamos notar la dificultad de sacar concluclones preclsas de
la comparacilfin de los resultados industriales de los,fltimos cuatro
efios de la Empresa. Pues,el descenso visible en el afio 1914,tenia ex-
plicacifn en la erisie producida per ls guerra europes,que no solo aue-
ment$ considerablemente el costo ds a:pln}nniﬁn,ﬁinu que redujo em un
treinta por ciento - no en unmochenta,como apareci ayer por um error
tipogréfico - las entradas de la Eug:esa.impanihilitada por diversos
motivos parak diswminuir,en proporeiln s ellas,zus gastos.

Es igualmente diffeil ,establecer comparacifn entee los resulte-
dos industrisles de los Ferrocarriles del Estado con las Empresas exé
trangeras,pues afn tratdndose de vfas férress esteblecidas en un mis-
mo pafs ¥ sometidas en consecuencia a leyes y condiciones econfmicas
més o menos parecidas,estos resultados varfan considerablemente.

Para confirmar esta aseveracidn,vemos & coplar los resultados
unitarios de ecineco ferrocarriles franceses,que fueron citados en el
mundo entero comc ejemplosde axplotaclones primarias y que adends ss-
tdn en manos de particulares, .

Costo de la inidad de trffico en los siguientes ferrocarriles:

Norte frﬂnuﬁnlI!liilii!!il!illulg‘ Fr. 124

Este frﬂnﬂ‘uiiittii!liiiitlitlu,Tg " 104

Drlﬁﬂnﬂ rrmﬁ‘l-‘-ililirllllllllﬂrgE N 121

PﬂriﬂﬂLFnﬂ uﬂditﬂrrﬂnaﬂp'qitrrﬂ,ai n 113
L]

Hadiudiﬂ-lillilll'llillllllll-llﬂ,?ﬁ 1HU

De este cuadro aparses que los ferrocarriles de Par{s-Lyon,0r-
leans y Norte,gasta 13%,71 ¥ y 24 % mds por unidad de tréfico que el
Hudindin,du donde deberfsa deducirse que aquellos ferrocarriles se es-
tdn expleotando en walas condiciones. ]

Vemos g hacer la misme comparacidn respecto al gasto de eada
uno de estos ferrocarriles por kildmetro de Al
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Segln esto el ferrocarrild del norte francés,que gasta 157 %
mfs que el del Mwdiodfa,deberfa estar explotado en condiciones desas-
trosas;sin embargo tieme una utilidad de mfs de 3,000 francos por ki-
lémetro de linea,

85 an los ferrocarriles gue estdn situadoz en el mismo pafs had
llamos desigualdades de ests magnitud,se comprenderf fécilmente gque en
toda comparadifn entre ferrocarriles situados en diferentes condicio-
nes topogréfiecas,ete,,ze puede llegar a valores extrsordinarios.

Debemos recordar asl mlsmeo gue hemo2 comparado lineas gque cuen-
tan para su explbtacién de todos los elementos modernos introducidos
en la industria de loe transportes,y si entre ellas encontramos dife-
rencias de la importancia de las que hemos anotado,no @8z de extrafiar
las diferencias gque sesultan &l comparar una empresa como la nuestra
que debe invertir ecerca declen millones de pesos para mejorarse,con
otras empresas gque marchan a la altura de su uiniﬁn.
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